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ATA DA OCTOGÉSIMA SEGUNDA REUNIÃO CONJUNTA ORDINÁRIA
DO COLEGIADO DA ESCOLA DE LETRAS E DO DEPARTAMENTO DE
LETRAS REALIZADA NO DIA DEZESSEIS DE ABRIL DE DOIS MIL E

VINTE E QUATRO

O Colegiado da Escola de Letras reuniu-se no dia dezesseis de abril de dois mil e

vinte e quatro, na sala da Secretaria de Letras, das dezesseis horas às dezoito

horas. A reunião foi presidida pela Diretora da Escola de Letras, Lúcia Ricotta Vilela

Pinto. Estiveram presentes os docentes Luciana Paiva de Vilhena Leite, Giselle

Maria Sarti Leal, Diego da Silva Vargas, Maria José Cardoso Lemos, Marcelo dos

Santos e os representantes discentes do Diretório Acadêmico de Letras Gabriela

Portes, Luiza Mello, Enzo Avolio e João Victor de Paula. A professora Lúcia Ricotta

Vilela Pinto iniciou a reunião com o primeiro item da pauta, 1) Aprovação do plano

de ação da coordenação de Bacharelado: O Colegiado aprovou por unanimidade

o plano de ação apresentado pelo professor Kelvin dos Santos Falcão Klein. 2)

Aprovação do Barema do Processo Seletivo Simplificado da Área de Língua

Portuguesa e Linguística. A professora Luciana Paiva de Vilhena Leite apresentou

a proposta de barema elaborada em conjunto com a área de língua portuguesa e

linguística. A professora Giselle Maria Sarti Leal apontou para a um pequeno

desnível entre a pontuação máxima da “Docência no ensino Superior na área por

semestre”, de 1.5, e a pontuação máxima da “Docência na educação básica na área

por ano”, de 2.0, sugerindo equiparar as duas experiências de docência. dos

candidatos. Os demais professores concordaram com a observação da professora

Giselle Maria Sarti Leal e aprovaram por unanimidade a pontuação máxima de 2.0

(pontos) tanto para docência em escola quanto para o ensino superior. 3)

Aprovação do Formulário de Abertura de Processo Seletivo Simplificado da

Área de Língua Portuguesa e Linguística: A professora Luciana Paiva de Vilhena

Leite apresentou as disciplinas a serem atendidas pelo Processo Seletivo
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Simplificado da área. Foram seis as disciplinas elencadas, a saber: Estudos

Linguísticos e Gramaticais I (MORFOLOGIA) - 60 horas LETRAS / LICENCIATURA

e BACHARELADO NOTURNO; Estudos Linguísticos e Gramaticais II (SINTAXE) -

60 horas LETRAS / LICENCIATURA e BACHARELADO NOTURNO; Estudos

Linguísticos e Gramaticais III (FONÉTICA E FONOLOGIA) - 60 horas LETRAS /

LICENCIATURA e BACHARELADO NOTURNO; Estudos Linguísticos e Gramaticais

IV (GRAMÁTICA HISTÓRICA); Estudos Linguísticos e Gramaticais V (SEMÂNTICA)

e Abordagens especiais em língua portuguesa e ensino. O colegiado aprovou por

unanimidade o formulário de abertura do Processo Seletivo Simplificado da área de

Língua Portuguesa e Linguística. 4) Apreciação da solicitação de criação do

Projeto de Pesquisa da docente Giselle Maria Sarti Leal intitulado “Análise do

Discurso e ensino: contribuições das teorias do discurso para o processo de

ensino e aprendizagem do campo das linguagens”: a docente apresentou um

resumo da proposta de pesquisa vinculada ao seu novo projeto e o Colegiado

aprovou por unanimidade a criação do projeto para cadastramento na Unirio. 5)

Avaliação da Progressão Funcional Docente de Kelvin dos Santos Falcão

Klein. A professora Giselle Maria Sarti Leal apresentou o resultado da Comissão de

Avaliação de Progressão Funcional Docente, constituída por ela e pelos professores

doutores Diego da Silva Vargas e Marcelo dos Santos, designada em Reunião do

Colegiado do Departamento de Letras em 11 de março de 2024. A avaliação do

relatório de atividades acadêmicas e mapa de pontuação visando progressão

docente aprovou o relatório do servidor docente, com 96 pontos, para a progressão

horizontal de Professor Adjunto do Nível III, Classe C para o Nível IV, Classe C. O

Colegiado aprovou por unanimidade a progressão funcional do professor Kelvin dos

Santos Falcão Klein. 6) Solicitação de afastamento no país de curta duração da

professora Ana Carolina Sampaio Coelho. O colegiado aprovou por unanimidade

o afastamento da professora Ana Carolina Sampaio Coelho para apresentar

comunicação no II Congresso Internacional LitDigBr e VII Encontro da Red Lit e Lat,

em Cuiabá, Mato Grosso, entre os dias 14 e 16 de Maio de 2024. 7) Solicitação de

dois afastamentos no país de curta duração do professor Manoel Ricardo de

Lima Neto. O Colegiado aprovou por unanimidade o pedido de afastamento do

professor Manoel Ricardo de Lima Neto para participar como conferencista do

evento “Celso Borges - Maio 65”, em 18 de maio de 2024, no Instituto Palavra

Acesa, em parceria com o Sesc Regional Maranhão, em São Luís do Maranhão. O
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colegiado também aprovou o afastamento no país de curta duração do professor

Manoel Ricardo de Lima Neto para participar como confenrecista do Seminário de

artes visuais "Nordeste expandido: estratégias de [re] existir", que acontecerá na

Pinacoteca Potiguar, nos dias 4, 5 e 6 de julho de 2024, em Natal. 8) Solicitação de

afastamento no país de curta duração da professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto.

O colegiado aprovou por unanimidade o afastamento da professora Lúcia Ricotta

Vilela Pinto para participar como palestrante do evento "Teorias e práticas com

outros?", na Faculdade de Letras, da UFMG, no dia 7 de junho de 2024. 9) Pedido

de exame de suficiência em Culturas Afro-Brasileiras em sala de aula pela

estudante Mainá Pinheiro. A professora Giselle Maria Sarti Leal apresentou o

pedido de suficiência da discente Mainá Pinheiro, apontando que a disciplina de

Culturas Afro-brasileiras é a última disciplina que falta para que a discente conclua o

seu curso. O colegiado aprovou o pedido e designou o professor Marcelo dos

Santos para ministrar a disciplina. 10) Indicação de representante do CLA no

Consuni. A professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto sugeriu a indicação da professora

Maria José Cardoso Lemos como representante do CLA no Consuni, ressaltando a

experiência da professora nos debates dos conselhos superiores. A professora

Maria José Cardoso Lemos aceitou se candidatar à representação do CLA no

Consuni na eleição que irá ocorrer em 2024, com mandato para os próximos quatro

anos. O colegiado aprovou por unanimidade a indicação da professora que será

encaminhada para apreciação ao Conselho de Centro do CLA. Informes. 1)

Movimentações de greve pelo Diretório Acadêmico de Letras. O representante

do DAL Enzo Avolio apresentou a sua preocupação em relação à mobilização de

greve por parte dos professores, dizendo que houve, por parte deles, a impressão

de que o corpo docente da Escola de Letras esteve ausente das discussões sobre a

greve que se deu no âmbito da ADUNIRIO. Informou sobre a adesão unânime à

greve por parte do corpo discente em assembleia. Também chamou a atenção para

a necessidade de maior apoio às assembléias semestrais do DAL, apontou para a

necessidade de um acordo a ser pactuado no Colegiado para realização de

Assembléias no primeiro horário de aulas. Seria com efeito um modo de dar a

devida importância à assembleia e às discussões e posições políticas de estudante

na Instituição. A realização de Assembléia espremida no intervalo entre um curso e

outro acaba por restringir o espaço de discussão e representação de estudantes. O

representante do DAL Enzo Avolio se comprometeu a apresentar na próxima

Av. Pasteur, 436 – fundos / térreo – Urca – CEP 22290-255
Tel. 2542-2526 - e-mail: cla_letras@unirio.br



UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO - UNIRIO
CENTRO DE LETRAS E ARTES

ESCOLA DE LETRAS

reunião do colegiado um ponto de pauta referenciando a proposta de calendário

para a assembleia semestral do DAL. O colegiado se comprometeu a discutir o

ponto na próxima reunião do Colegiado. 2) Semana de Carreira em Letras. A

professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto informou sobre a realização da Semana de

Carreira em Letras irá ocorrer, na sala 401, nos dias 18 e 19 de abril, das 18h às

19h30, lembrando a todos os professores sobre o acordo da última reunião do

Colegiado para liberar os alunos para participarem do evento. 3) Palestra "Fogo no

arquivo: práticas estéticas ameríndias na cultura latinoamericana

contemporânea" da professora da Universidade de San Andres, Florencia

Garramuño, na Escola de Letras: dia 30 de abril de 2024, Palcão, às 18h.

Alguns professores presentes se disponibilizaram a participar com as/os estudantes

da palestra. A professora Maria José Cardoso Lemos manifestou preocupação com

a realização em um mês de quatro eventos no primeiro tempo de aula, o que

comprometeria o andamento do cronograma das disciplinas. Nada mais havendo a

tratar, a professora Lúcia Ricotta Vilela Pinto encerrou a reunião e foi lavrada a

presente ata, que vai assinada pela Diretora da Escola de Letras e pelo Prof.

Marcelo dos Santos, secretário ad hoc da reunião.
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